COMPTE –RENDU DE  L’ASSEMBLEE GENERALE DE L’ASSOCIATION PATOISANTE GEORGES FIDIT
6 Septembre 2021 Salle de l’Union Aulnoy-lez-Valenciennes

-27 personnes présentes. La secrétaire, Françoise Marchand a été excusée. Le vice-président Jean-Pierre Garbez, a démissionné et était donc absent. Du bureau figuraient Martine Bavay, trésorière, et moi-même, Joëlle Jonas, présidente, ainsi que André Peulmeule, président d’honneur et son épouse Liliane. Roger Bar, président d’honneur également, ainsi que son épouse Yvette étaient absents car  résidant désormais en Maison de retraite.
A noter la présence de Corinne Anasse, adjointe à la Culture d’Aulnoy-lez-Valenciennes. Merci à la municipalité pour nous avoir prêté la Salle de l’Union, afin de tenir cette assemblée.
A noter également la présence de deux personnes nouvelles : Benjamin Leduc, de la Fédération Insanne et Jean-Luc Menet, écrivain valenciennois.
Après la collecte des coordonnées de chacune et chacun, afin de respecter le protocole covid, l’Assemblée se déroule ainsi :
- Maryvonne Waxin, animatrice bénévole à la Maison de Retraite Les Magnolias de Marly, nous donne des nouvelles d’Yvette et Roger Bar.
 - Je prends la parole afin de présenter l’association aux nouveaux, puis de procéder au rapport d’activités
 .Description des activités actuelles
 Site internet picardrouchi.com ; Troupe de théâtre « Les tartes au chuque » ; La réunion mensuelle du Cercle du Moulin
.Rappel du passé de l’asso : 
Le journal « L’Arnitoile », la troupe de théâtre de l’Arnitoile (de Roger Bar), la messe en rouchi longtemps organisée par Liliane Peulmeule. ( intervention de celle-ci pour nous dire que la messe est désormais organisée par l’association Access, mais n’a plus eu lieu depuis deux ans en raison de la crise sanitaire. Pas de nouvelles pour 2021. )
.Présentation détaillée des activités de l’asso juste avant la crise covid : 
Septembre 2019, participation à la « Fête de la soupe » à Aulnoy-lez-Valenciennes ; Mars 2020, participation au festival du Parlache à Saint-Amand, organisé par la Fédération Insanne ; La dernière pièce de théâtre en date des « Tartes au chuque », « L’Ro Guernoule », est jouée à Wavrechain sous Denain (lieu de répétition de la troupe ), ainsi qu’à Aulnoy-lez-Valenciennes ; Un spectacle de sketches est présenté à Wavrechain dans le cadre du Téléthon, auquel participe d’ailleurs régulièrement la troupe ; Des comédiennes et comédiens de la troupe interviennent en Février 2020 dans une école primaire de Louches, dans le cadre d’un projet pédagogique sur la mine ; Le Cercle du Moulin voit sa dernière séance en date se dérouler début mars 2020. Je rappelle que le Cercle s’est désormais ouvert à des personnes extérieures à Aulnoy, universitaires, étudiants, personnes sans lien direct avec le rouchi mais qui s’y sont intéressées et se sont fidélisées…
.Présentation des activités durant les différents confinements inhérents à la crise, car l’association n’est pas restée en sommeil : 
Mise à jour régulière de picardrouchi.com, avec la création de deux pages consacrées aux textes d’auteurs picardisants, en rapport ou non avec l’actualité , et la mise en ligne d’un poème enregistré avec les voix de la troupe des « Tartes au chuque » ; A titre personnel mais toujours en rapport avec la langue picarde et le désir de maintenir du lien,  je crée une chaîne youtube « Les contes en rouchi de J. Jonas » (à noter qu’y figurent quelques textes de Jacques Defolie, picardisant ami qui nous a quittés l’année dernière) ; Le Cercle du Moulin est, quant à lui, resté en sommeil durant cette période ; Les « Tartes au chuque » sont restées actives : Septembre 2020 spectacle de sketches à l’Ehpad « les Godénettes » de Trith-saint-Léger, Octobre 2020 représentation du « Ro Guernoule » à la « Boîte à rire » de Lille (peu de monde mais le plaisir de jouer dans un vrai théâtre). Mars 2021 entretien sur Radio-Club Wallers-Aremberg au sujet de l’association Fidit. Avril 2021 participation des « Tartes au chuque » au festival du Parlache proposé radiophoniquement en raison des circonstances (je coordonne les textes de divers auteurs. Benjamin Leduc assure les enregistrements). 28 Avril, 26 Mai et 30 Juin2021, la troupe assure l’animation de l’émission patoisante sur Radio -Club avec les « enquêtes de Jessica Essiquien ».

.Les projets :
Représentation théâtrale en Octobre, toujours à la Boîte à rire, mais non confirmée à ce jour ; Représentation théâtrale également possible dans l’Amiesnois fin  Novembre (intervention à ce sujet d’Olivier Engeleare , directeur de l’Agence du Picard) ;  Partenariat possible entre l’asso et sa troupe, et le centre Mormal (avec Planète Aroma), dans le cadre d’un travail pédagogique sur la Nature, avec la transmission  intergénérationnelle des savoirs  et du patrimoine, notamment linguistique. (Intervention à ce sujet de Francis Duflos, directeur de la Société Coopérative d’Intérêt Collectif  Planète Aroma ); Reprise des répétitions à la Médiathèque de Wavrechain-sous-Denain ; A titre personnel, j’évoque le projet d’un recueil de poèmes en rouchi édité par les Editions Engeleare ; Animation de nouvelles émissions sur Radio-Club.
. Les problèmes inhérents à la crise : 
Opposée au pass sanitaire, je ne peux plus pour l’instant animer de futurs « Cercles du Moulin » en la médiathèque d’Aulnoy. Nicolas Minair, poète Valenciennois, est volontaire pour me remplacer. Reste à trouver une personne qui puisse contrôler les pass. A défaut, Corinne Anasse propose de se renseigner sur une possible salle d’Aulnoy accessible sans pass, ce dont je la remercie. Date est prise pour un Cercle le 4 Octobre, mais reste à confirmer. Dans ces conditions imprécises, il est décidé de ne pas demander de cotisations aux membres de l’asso pour l’instant.
. Les interventions :
Jean-Marie Braillon et Corinne Thouret,  défenseurs de la langue picarde et déjà enseignants de celle-ci, nous annoncent que pour la première fois, le Picard est désormais enseigné au même titre que l’anglais ou l’espagnol dans un collège du Nouvion en Thiérache ! Nous les en félicitons. Ils espèrent, et nous l’espérons tous, que ce n’est là que la première des nombreuse graines qui ne demandent qu’à germer. Sur picardrouchi, il est rappelé que chacun a accès à la revue en Picard « Urchon Pico », créée par Jean-Marie. Y figurent non seulement des textes, poèmes, chansons, BD, leçons de Picard mais aussi un colossal dictionnaire de plus de 400000 entrées. Des numéros spéciaux recueillent tout le vocabulaire picard dans de nombreux domaines.
Nicolas Minair, poète du valenciennois, nous présente ses deux recueils en français Ô Saisons et Ôraisons, et nous en lit quelques extraits.
Jean-Luc Menet, auteur valenciennois  de polars, nous présentes ses deux œuvres « Suicidés » et « Quatorzaine ». Je signale aux personnes présentes qu’ils trouveront, toujours, sur picardrouchi.com, des informations et des textes de ces auteurs.
-Je passe ensuite la parole à Martine Bavay, trésorière, qui nous présente les comptes, positifs, de l’association.
-Le rapport moral, le rapport d’activités et le bilan financier sont acceptés à l’unanimité.
-Le verre de l’amitié est versé. La réunion, qui s’est déroulée dans la bienveillance, la convivialité et le désir de donner un futur à l’association Georges Fidit, est close à 21h. Il faudra probablement réunir de nouveau l’association afin de procéder à l’élection du ou de la futur(e) vice-président(e).

Joëlle Jonas, Présidente de l’Association Patoisante Georges Fidit
8 Septembre 2021
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